MENTION COMPLEMENTAIRE
SOUDAGE

Session 2008

EPREUVE E1
ANALYSE de TRAVAIL et TECHNOLOGIE

- Dossier technique DT1/3 & DT 3/3

- Dossier réponses DR 1/10 & DR 10/10

TOTAL OBTENU aux questions
NOTE globale épreuve E1 (coef.2)

Rendre le dossier complet & la fin de |'épreuve

Mention Complementaire Session 2008 Corrigé
EPREUVE E1 - Analyse du travail et technologie
SOUDAGE Coeff. : 2 | Durée : 3h00
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On donne : 1 document technique constitué de 3 feuilles : DT 1/3 -2/3 - 3/3

On demande : de répondre au question sur document réponse
DR 1/10 a DR 10/10

Question 1
- Donner la signification de la soudure Rep. S3, assemblage de la bride Rep. 8
avec le corps Rep. 7

. /12
ad : oo 2 rowdue
h . WW A‘ o.,n,g& .
6 : \\‘):}W&A—% é\b C,o’\-ko/n_ A.Q &MM -
20 QVO’VLW A A (/c,q_xo,m_ 5«2. bovu,é.m.e .
(40) : %kw Qw\\(’% Q-EI) (,ou’\,}»n’wb é&, )BrOvt—LAM/\_Q .
- Donner la signification de la soudure Rep. S4, assemblage des 2 Rep. 9
/8
141 euo»(.o.&'», e Ma%_ ThG .
/\ : S—o\&u&)\z‘\ﬂ- Co- e e
- La soudure Rep. 5S4 doit Etre réalisée sur chantier.
Dessiner sur la symbolisation ci-dessous le symbole correspondant
/2

N
S4-141 \ \/
/-
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Question 2

- La soudure Rep. S1 sera exécutée par un soudeur qualifié suivant la norme
EN 287-1. Donner la signification de chaque terme de la qualification exigée
pour faire cette soudure

/12

EN 287-1 141 T BW WO! 103 D114,3 PA ssnbng gb
EN287-1 : Norme  cunoquiamme do %&Q\“A\ww Vo W ;,wb acien
141 :Wo_c‘,u\\o. da hoaw}.cwf, TG

T S M).Lme_ DA &»&»-e ,
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D43t F axdisiewn Sl
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nb : Sw\a Ditd W\f
ng ; &Méuxgl e Oy %e-u,gza% ey rww&a—% 2vuuenn &\a,aw_&w\‘
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- Ce soudeur posséde une qualification en position HL 045, ce qui lui permet de
souder dans toutes les positions. Donner la signification des positions de
soudage ci-dessous : /12

A e b | AM
::C Qi %WM o }L M\—%&ﬂw\b

6l e domcedole  PE: 7&&.
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Question 3 /4

- La soudure S4 du piquage Rep. 9 sera exécutée avec le procédé de soudage
TIG.

En soudage TIG, quel est le réle de la HF ? Entourer la bonne réponse

Faciliter la pénétration Régler le gaz
Permettre I' amorgage & dISTana Régler I'intensité

Question 4 /8

- En soudage TI6, pour souder I'acier inoxydable, quelle est la polarité de
branchement et quel est le type de courant utilisé ?
Entourer les 2 bonnes réponses

Polarité directe (moins a |' elec‘rr‘ode)) Polarité inversée (plus & I'électrode)

Courant alternatif Cour‘anf con'rm
. /8
Question 5

- Expliquer le phenomene de rochage en soudure TI6G sur acier inoxydable

%L?/ (oagww ot ]o )
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Question 6

- La soudure S7 de la semelle Rep. 1 avec le support Rep. 2 et le berceau Rep. 4
sera réalisée avec le procédé de soudage MAG.
Donner k\‘nafure du courant de soudage et la polarité pour ce procédé.

...Co-«,m,ouw‘

- Tuo&afuke/ «uvuw:)w,alz (+ OLQ_& \'M&u. N — olxa- w»e}

/9

Qluestion 7

- En soudage MAG avec un mélange ARGON / CO., quels sont les 3 modes de
transfert du métal dans ['arc (Régime d'arc) ?
Ecrire en face des fléches correspondant aux applications

T % \ o Toles minces, passe de pénétration, soudures
v T‘\/ en position

Cound - cancedf .
W AT o Mode de transfert a éviter (mauvais aspect,
fror openes g aolen encrassement, métal d'apport perdu)
T ¥ v e Passes de remplissage, en angle, en gouttiére
| NI \ s (bain chaud)
Question 8 /8

- Citer 2 gaz inertes, 1 gaz actif et le mélange gazeux utilisé pour le soudage de

la soudure Rep, S7

Yo Amanden o oo o W

Y~y M}«% L COZ%. |

90-2 /&,IAQ/, ,‘,VO/WL “L améw.,,_e_ \QLF 57._ Y] %
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Question 9

- Pour souder avec le procédé MIG un dlliage d'aluminium, choisisser un de ces
mélanges gazeux. Rayer les réponses fausses

on . 80 % on 80 % Hélium 70 % A¥rgon 66 %
€0, % C0; % Argon 30 % Héliu %
OXy gfic A COz %
rogéne 17
Question 10 /6

- Pour réaliser la soudure S6 concernant le corps Rep. 6 avec le support Rep. 2,
on utilise un poste de soudage ol la plaque signalétique nous indique
Uo75-T260 %

Uo 75 signifie:  Intensité de soudage minimum
Tension a vide du poste
Tension du courant de soudage

I260 % signifie : Tension du courant de soudage
Intensité du courant de soudage
Facteur de marche du poste

XOO ORO

_Ce poste délivre un courant redressé et nous devrons réaliser la soudure en

polarité directe, |'électrode sera : au pole + L]
au pdle - =
indifférente ]

/6

Question 11

- La soudure S6 sera réalisée avec des électrodes a enrobage rutile.
Quels sont les 3 grands rdles de |'enrobage ?

R Nedrionee

- _&6 =430 . v __.QX.-MIMAM z
R f% y D A\MA Q. r
B o1
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- Expliquer 2 de ces réles :

&L\\W

Ve oMo da \,w_éum Se N o

Question 12

/8

Réle E&L&uw \VWMM Q omrgaga

APREN AR

Réle MOSNMWW, ,2,\ N Q e \
M )

/4

- Pour valider les paramétres, concernant la soudure S7 procédé MAG, nous
procédons d un contréle destructif sur une éprouvette d'essai en effectuant
une coupe partielle de la soudure pour faire apparaitre les différentes zones du

Joint soudé.
Comment se nomme ce type de contréle :

Q\ﬂ, CW\C»QQL /w\_(,\_uw%wy\b/\;ffw .

_— /10
Question 13
- Cif{: 5 contrdles non destructifs permettant de vérifier la soudure S1.
- Comnl /\,GQQ ,W,a/y \A/
- C,Q’\‘\&l/\—,‘ ﬂ,p._,a_‘
- (-0""»’ ’:ﬁ%m Aot .
- C O/VL L 0 /\./vt’)
— O é .Q\\ £u4&f\e)}(ﬂ
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Question 14

- Parmi les défauts ci-dessous, citer ceux que I'on peut rencontrer en soudage
MAG. Rayer les réponses fausses.

Cordons sinueux - Soudures déportées - Rochages - Collages - Manque de
pénétration - Inclusions-de-faitier - - Inclusiensdetungsténe - Porosités -

Fissuration

Question 15 /3
- Quel est le réle du préchauffage.
P g
(mettre une croix dans la case de la bonne réponse)
[[] Faciliter le soudage [1 Recuire le métal
[X Diminuer la violence du cycle thermique
/6

Question 16

- Cet ensemble est réalisé en acier 5235.

Il s'agit donc : d'un acier fin au carbone
d'un acier d'usage général
d'un acier faiblement allié

Le nombre 235 indique : la composition de cet acier
sa limite d'élasticité
sa résistance d la rupture

OXO OXO

- Sur un acier inoxydable X5 Cr Ni 18-10, donner les pourcentages réels
ci-dessous : /6
- pourcentage de carbone : 0,05
- pourcentage de chrome : 4 @ %
- pourcentage de nickel : 40 9/,
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Question 17 ‘ /20

- Rédliser le graphe de montage de I'ensemble soudé en tenant compte des cotes
tolérancées et des tolérances de forme.

g

2 3 & 5 6 72 9 o

00000888300000¢

uestion 18 /6

- En fonction de quoi choisissez-vous le verre teinté qui équipe votre cagoule de
soudure ? : ]
—_— OV\A—}/&O’V\— é\'uw 1:\»0—(9:0\;, A\SL )s_o-«u.éLa- -
—_ 2 o o\;\cm é@ ‘Qv\ w\(w,‘.kz & L,o——u,éxaéz .
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Question 19

/ 20

Lors d'une opération de soudage en atelier de chaudronnerie, le soudeur doit
utiliser des moyens de protection individuels et collectifs pour prévenir des
risques encourus. Le tableau ci-dessous désigne les risques et les moyens &
mettre en face. Suivant les actions menées ou éventuelles désignées par un N°
sous le tableau, reporter le ou les N° de ces actions sur le tableau dans la ou les
cases correspondantes aux risques et moyens.

Moyens

Risques

Briilures
Eblouissement
(coup d'arc)
Poussiéres
métalliques
dans |’ ceil
Problémes
respiratoires
Ecrasement
des pieds

Lunettes

de protection

-~
N

Masque de soudage équipé d'un verre teinté

lo°

Vétements de travail fermés

Guétres

Boléro

Tablier de cuir

Gants de

soudeur

Systeme d'aspiration

Chaussures de sécurité

/-2

4

1

Ecrans de protection opaques

|EE

Pinces de

manutention

Actions pendant et aprés le soudage

1
2
3
4

- Meulage des piéces

5 - Fumées dégagées lors du soudage
- Piquage du laitier 6 - Chaleur des piéces en fin de soudage
- Rayonnement de I'arc électrique 7 - Projection de métal en fusion

- Chute de piéces
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